

## EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit prevederilor Constituției și Legii administrației publice locale nr. 215/2001, administrația publică locală din România este organizată și funcționează pe baza principiilor autonomiei locale, descentralizării, legalității, eligibilității și al consultării cetățenilor.

La stabilirea principiilor menționate au fost avute în vedere prevederile Cărții Europene a Autonomiei Locale, document fundamental al Consiliului Europei, care a și fost ratificat cu mai mulți ani în urmă de țara noastră.

Din documentele mai sus menționate, rezultă cu tărie faptul că ceea ce se urmărește în administrația publică locală este o rezolvare cât mai rapidă și eficientă a problemelor cu care se confruntă colectivitățile locale. Rezultă, de asemenea, că cea mai bună și eficace rezolvare o au autoritățile care se găsesc cel mai aproape de cetățean și de nevoile acestuia, așa cum se desprinde cu pregnanță din principiul subsidiarității.

În prezent, în țara noastră, există circa 3160 de unități administrativ-teritoriale de bază, în jurul cărora sunt grupate sau în componența cărora intră peste 13.000 de sate. Așa fiind, rezultă că o parte însemnată a populației din mediul rural este obligată să se deplaseze „spre” autoritățile locale – primar, consiliu local – pentru a-și rezolva diversele probleme cu care se confruntă (căsătorii, nașteri, înregistrări decese, autorizații de construire, ocrotire socială etc.)

Sunt doar câteva din motivele care fac ca tot mai multe sate să solicite cu insistență să fie reorganizate comune, ceea ce ar îngădui să-și constituie propriile lor autorități locale.

Pentru soluționarea în condiții mai bune a problemelor de natura celor menționate, am elaborat alăturat proiectul de lege prin care se propune ca, în unele sate, să se poată constitui oficii locale de specialitate, competente să soluționeze, la fața locului, unele din principalele probleme cu care se confruntă locuitorii satelor, fără a mai fi nevoie ca aceștia să se deplaseze la centru de comună.

Propunerea noastră ar constitui o apropiere reală a autorităților administrative de cetățeni, o mai eficientă soluționare a problemelor acestora.

Prin proiectul de lege se propune ca detalierea tuturor aspectelor tehnice legate de o asemenea „reorganizare” să se facă da către Guvern, prin hotărâre, consiliile locale, ca autorități deliberative ale administrației publice locale, rămânând singurele în măsură să aprecieze, în mod autonom, unde și când vor constitui astfel de structuri.

Față de cele mai sus arătate, am elaborat alăturatul proiect de lege pe care îl supunem spre dezbateră și adoptare.

Inițiatori:  
Deputați P.N.L.

Dan Ștefan Motreanu



Relu Fenechiu

